

农民“点菜” 专家“下厨”

浉河区谭家河乡多举措催生新型职业农民

信阳消息(彭延斌)近年来,浉河区谭家河乡立足当地资源禀赋和优势主导产业,积极采取强有力的举措,切实培育出一大批懂经济、能创业、会经营、善创新的农村实用人才,着力为发展新型现代农业提供坚强的智力支持,为打赢脱贫攻坚战提供不竭动能。

招贤纳士,充实“乡土人才”入库管理。该乡通过“广挖掘、群众推、个人荐、走访查”等方式,定期把具有一技之长、一定致富能力的各类“土专家”“田秀才”、专业大户、家庭农场主、农民专业合作社负责

人、农村致富能手“领军人物”等选入人才库培育范围,按照茶产业、种养殖、农产品加工等特色产业,归纳汇总,分门归类,建立农村“乡土人才”人才库。截至目前,该乡入库管理100余人。

顺势而为,培育现代农业人才支撑。“新型现代农业呼唤着新型职业农民”,大力培育新型职业农民,为建设新型现代农业提供人才支撑,实现职业农民培育与产业发展良性互动。该乡充分发挥远程教育、“三会一课”等教育服务功能,积极开展党的政策方针宣传、

农业生产、茶产业等知识技能提升培训,并依托具有高级以上职称且理论和实践经验丰富信阳农林学院专家学者、区涉农部门技术人员为支撑,采用“农民点菜、专家下厨”“田间课堂手把手”“走出去”开视野等多种培训方式,常态化开展新型职业农民培训,引导专业大户、家庭农场主、农民专业合作社负责人等接受新知识、新理念、新技术,不断提高创业技能和增收致富本领,培养造就大批适应现代农业建设的新型农民,积极发挥示范带动作用,着力引领主导产业发展。

县区 传真

部门联动 整治违法石料场

信阳消息(王昱钦)7月4日,由罗山县县委县政府牵头,组织县环保局、公安局、电力部门、路政及东铺镇政府联合执法,对东铺镇境内违法占用耕地及公路两侧建筑控制区内的石料场进行了集中清理整治。本次集中整治主要针对前期宣传动员后,未自行清理整改的在耕地内或公路两侧建筑控制区内的违法石料场。此次行动共出动联合执法车辆十余辆,挖掘机1台,工作人员60多

人,对东铺镇境内公路沿线的违法石料场采取强制拆除措施。同时,责令有关业主对称量用的地磅自主进行拆除,对拒不拆除的将依法追究其相关法律责任。

据执法人员介绍,下一步他们将会继续加强部门合作,强化目标责任,不断加大对占用耕地、公路用地等违法行为的集中整治,防止死灰复燃,积极营造安全、畅通的道路环境,大力改善人居环境,保障群众出行安全。

情注夕阳 关爱老人在行动

信阳消息(于溪波王芳)近日,信阳市电业公司平桥区营业及电费室党员服务队来到平桥区大家庭安养院,看望慰问了安养院的老人们,在炎炎夏日里给老人们送去了关爱。

党员服务队小组人员首先询问了老人们的生活起居情况,并为老人们送上米油等生活必需品。随后,他们又对安养院内的

用电线路和电器设备进行了安全检查,共消除隐患2处,并向老人们讲解了安全用电常识,使老人们切身感受到了温暖。这次安养院之行,让服务队员们深入地了解了老人的所想所需,也是党员服务队同志如何做一名合格党员的实际演练,既提高了队员们自身,也给老人们带来更多的帮助。



莲藕富乡民

7月2日,光山县寨河镇耿寨村碧海通莲藕专业合作社社员正在冒着高温酷暑采挖莲藕。该合作社以“基地+合作社+农户”的种植模式,先后建成寨河镇冷大湾、耿寨等村莲藕种植基地计1300亩。产品销往北京、郑州、西安等地,年产值1000万元,可解决当地23名农民常年就业,并带动周围村里17户贫困户种植莲藕,实现户均年增收2.6万元。 谢万柏 摄